

22 Αυγούστου 2023

Άγιος Αρσένιος ο εν Πάρω, Όταν οι άνθρωποι και τα ζώα κινδύνευαν να πεθάνουν λόγω ξηρασίας...

[Ορθοδοξία και Ορθοπραξία](#) / [Θεολογία και Ζωή](#) / [Ορθόδοξη πίστη](#) / [Πεμπουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες](#)



Κάποτε στην Πάρο συνέβη μεγάλη ξηρασία λόγω ανομβρίας και κινδύνευαν να πεθάνουν τόσο οι άνθρωποι όσο και τα ζώα από την πείνα και την δίψα.



Ο ΑΓΙΟΣ
ΑΡΣΕΝΙΟΣ

ΑΡΣΕΝΙΟΣ
Ο ΜΕΓΑΣ

Ο μήνας ήταν Απρίλιος, αλλά ο ήλιος έκαιγε σαν να ήταν Ιούλιος.

Πολλές πηγές ξεράθηκαν τελείως, όπως και τα σπαρτά και τα χόρτα που μόλις είχαν φυτρώσει. Τα ζώα, μάλιστα, είχαν αρχίσει να πεθαίνουν λόγω της έλλειψης χόρτων και ο κίνδυνος ήταν άμεσος για όλους.

Βλέποντας τον κίνδυνο οι κάτοικοι του νησιού άρχισαν να προσεύχονται και να κάνουν λιτανείες για να τους λυπηθεί ο Θεός, αλλά όπως φαίνεται ο Θεός δεν δεχόταν τις προσευχές τους.

Απελπισθέντες οι κάτοικοι της Πάρου και αφού κατανόησαν ότι για τις αμαρτίες τους ο Θεός δεν ακούει το αίτημα των προσευχών τους, κατέφυγαν στον όσιο Αρσένιο.

Αφού συγκεντρώθηκαν όλοι οι κάτοικοι των ανατολικών χωριών της νήσου, τέλεσαν λιτανεία και λιτανεύοντας έφτασαν μέχρι την Μονή του Αγίου Γεωργίου, όπου βρισκόταν ο άγιος Αρσένιος.

Οι κάτοικοι εξέλεξαν επιτροπή και αυτή πήγε στο κελλί του αγίου και τον παρακαλούσε θερμά να βγει για να κάνει ο ίδιος δέηση προς τον Θεό για να βρέξει.

Ο άγιος κατ' αρχήν αρνιόταν να κάνει προσευχή, ως ταπεινόφρονας που ήταν, γιατί θεωρούσε τον εαυτό του αμαρτωλό. Αλλά επειδή η επιτροπή τον παρακαλούσε με δάκρυα στα μάτια, βγήκε έξω από το Μοναστήρι και προχώρησε λίγα μέτρα μακριά από το μαζεμένο πλήθος .

Εκεί άρχισε να προσεύχεται μυστικά για πολλή ώρα, βρέχοντας την γη με τα δάκρυά του.

Μετά αφού σηκώθηκε είπε στο πλήθος που ήταν συγκεντρωμένο: Τώρα να αρχίσετε να τρέχετε γρήγορα για να μην σας προλάβει η βροχή, ενώ ο ίδιος επέστρεψε και κλείστηκε στο κελλί του.

Οι κάτοικοι άρχισαν να μεμψιμοιρούν και να επιστρέφουν στα σπίτια τους απελπισμένοι.

Ξαφνικά, όμως, σκοτεινίασε ο ουρανός από τα νέφη από τα οποία μαζεύτηκαν και άρχισε να πέφτει ραγδαία βροχή, μαζί με βροντές και αστραπές.

Τόση πολλή ήταν η βροχή, ώστε μέθυσε τα αυλάκια των χωραφιών, ενώ στην συνέχεια έγινε τόση καρποφορία και ευτυχία, ώστε οι γεροντότεροι κάτοικοι της Πάρου δεν θυμόντουσαν αν είχε ξανασυμβεί κάτι τέτοιο.

Στις 18 Αυγούστου γιορτάζεται η ανακομιδή των αγίων λειψάνων του αγίου Αρσενίου του εν Πάρω.

Διασκευή από το βιβλίο του Αρχιμανδρίτη, π. Φιλοθέου Ζερβάκου, «Βίος και θαύματα του οσίου πατρός ημών Αρσενίου του νέου του εν τη νήσω Πάρω ασκήσαντος», έκδοση Ιεράς Μονής Χριστού Δάσους, Πάρος 1996.

(Διασκευή, επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

Πηγή: pemptousia.gr